
 

 

 

Lampiran 1 

SURAT PERMOHONAN MENJADI RESPONDEN 
 

Kepada 

Yth. Responden 

Di tempat 

Dengan hormat, 

Yang bertanda tangan di bawah ini adalah mahasiswa aktif Institut 

Teknologi Sains dan Kesehatan RS. dr. Soepraoen Malang Program Studi 

DIII Keperawatan : 

Nama  : Wiranti Badyan Rahma 

NIM  : 181057 

Akan meneliti “Gambaran Peran Orangtua Dalam Mendampingi 

Anak Belajar Selama Pandemi Covid-19 Di SDN Sukun 3 Malang" maka 

saya mengharapkan bantuan dan kesediaan Bapak/Ibu untuk menjadi 

responden penelitian dan saya juga bersedia untuk menjaga kerahasiaan 

identitas dan informasi yang Bapak/Ibu berikan. 

Jika Bapak/Ibubersedia, dimohon untuk memberikan tanda tangan 

pada lembar persetujuan yang akan peneliti berikan. Partisipasi 

Bapak/Ibudapat memberikan manfaat dalam upaya menambah 

pengetahuan tentang motivasi orangtua dalam mendampingi anak belajar 

selama pandemi Covid-19 di SDN Sukun 3 Malang. 

Demikian permohonan saya, atas kerjasama dan perhatian 

Bapak/Ibusaya ucapkan terima kasih. 

Malang,   Desember 2020 

Peneliti 

 

 

Wiranti Badyan Rahma 

NIM. 18.1.057 

 

  



Lampiran 2 

SURAT PERSETUJUAN MENJADI RESPONDEN 

 

Saya yang bertanda tangan dibawah ini : 

Nama  : 

Umur  : 

Alamat : 

 Setelah mendapat informasi dan penjelasan dari peneliti, maka 

saya *bersedia/ tidak bersedia menjadi responden penelitian, dalam 

penelitian yang berjudul “Gambaran Peran Orangtua Dalam Mendampingi 

Anak Belajar Selama Pandemi Covid-19 Di SDN Sukun 3 Malang”. 

 Demikian pernyataan ini sebagai bukti keikut sertaan saya dalam 

penelitian ini. 

 

Malang,   Desember 2020 

Responden 

 

 

__________________ 

 

*Coret yang tidak perlu 

  



Lampiran 3 

KISI KISI KUISIONER PENELITIAN 

GAMBARAN PERAN ORANGTUA DALAM MENDAMPINGI ANAK 

BELAJAR SELAMA PANDEMI COVID-19 DI SDN SUKUN 3 MALANG 

No Indikator Positif Negatif 

1. Anak merasa tidak sendiri.  8 6,9 

2. Orangtua sebagai pemberi semangat.  15,5 16 

3. Memfasilitasi kebutuhan anak.  1,3,12 18 

4. Tempat berdiskusi dan bertanya.  4,13 7 

5. Membantu mengenali diri sendiri.  20 10 

6. Melihat dan mengembangkan bakat anak  11 19 

7. 
Menciptakan lingkungan yang kondusif 

untuk belajar 
17 2,14 

 

  



Lampiran 4 

ANGKET ATAU KUISIONER PENELITIAN 

Petunjuk Pengisian: 

Berilah tanda (   ) pada kolom jawaban yang telah disediakan 

untuk pernyataan yang sesuai. Mohon diisi sesuai dengan keadaan 

yang sebenar-benarnya. 

A. Data Umum 

No Data Umum Jawaban 

1. Nama Orang Tua  

2. Jenis Kelamin 
 Laki-laki 

 Perempuan 

3. Usia Orang Tua 
 26-35 tahun 

 36-45 tahun 

 46-55 tahun 

 56-65 tahun 

  ≥ 65 tahun 

4. Pendidikan Terakhir 
 SD 

 SMP 

 SMA 



 Perguruan Tinggi 

5. Pekerjaan Orang Tua 
 Swasta 

 Wiraswasta 

 Pegawai Negeri 

 TNI/POLRI 

6. Tempat Tinggal 
 Pedesaan 

 Perkotaan 

7. Jumlah Anak 
 1 

 2 

 3 

>3 

8. Masalah Keluarga 
 Keluarga utuh  

 Keluarga berpisah 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

B. Data Khusus 

Jawablah pertanyaan berikut ini dengan memberikan tanda (   ) 

pada kolom pilihan ya / tidak yang telah disediakan sesuai dengan 

keadaan yang sesungguhnya. 

No. Pernyataan Selalu Sering Kadang-

Kadang 

Tidak 

Pernah 

1. Saya memberikan fasilitas 

internet untuk menunjang 

pembelajaran anak saya di 

masa pandemi covid-19. 

    

2. Terjadi keributan atau 

pertengkaran pada saat 

anak saya sedang belajar di 

rumah. 

    

3. Saya memberikan peralatan 

tulis yang lengkap untuk 

menujang pembelajaran 

anak. 

    

4 Saya mengajarkan kepada 

anak saya jika ada tugas 

yang tidak dipahami atau 

tidak dimengerti untuk 

    



bertanya. 

5. Saya selalu memberikan 

semangat dan dukungan 

kepada anak. 

    

6. Saya tidak sempat 

mengontrol pengumpulan 

tugas anak 

    

7. Saya membiarkan anak saya 

belajar sendiri tanpa 

mengetahui ada kesulitan 

atau tidak ada kesulitan. 

    

8.  Saya mempunyai waktu 

yang lebih untuk 

mendampingi anak saya 

dalam mengerjakan tugas. 

    

9. Anak saya sering 

mengerjakan tugas sendiri 

tanpa saya dampingi. 

    

10.  Saya tidak mengenali 

kelebihan dan kekurangan 

anak. 

    

11. Saya memantau anak ketika 

ujian. 

    

12. Saya memberikan fasilitas 

kursus/ les mata pelajaran. 

    

13. Saya selalu memberikan 

motivasi kepada anak saya 

untuk rajin belajar supaya 

bisa menggapai cita-citanya. 

    

14. Saya mendengarkan 

radio/lagu/ melihat tv/ 

bermain hp ketika anak 

belajar. 

    

15. Saya memberikan benda 

yang disukai ketika anak 

mendapat nilai baik. 

    



16. Saya tidak memberikan 

apresiasi apapun ketika anak 

mendapat nilai baik/ 

menganggap sudah biasa. 

    

17. Saya menetapkan area 

khusus sebagai ruang 

belajar anak. 

    

18. Setiap hari anak saya 

melaksanakan pembelajaran 

daring di rumah teman, 

karena di rumah tidak ada 

fasilitas internet. 

    

19. Saya menyerahkan 

tanggung jawab untuk 

mengawasi anak belajar 

kepada orang lain. 

    

20. Saya mengajarkan anak 

saya untuk berani 

berpendapat. 

    



Lampiran 5 

BUKTI REVISI PROPOSAL KARYA TULIS ILMIAH 

 

  



Lampiran 6 

SURAT IZIN PENELITIAN 

 

 

 

 

  



Lampiran 7 
 

SURAT REKOMENDASI PENELITIAN 
DINAS PENDIDIKAN KOTA MALANG 

 



 

Lampiran 8 

SURAT BALASAN PENELITIAN 

 



 

Lampiran 9 

KARTU BIMBINGAN KTI 

 

  



 

 

 

  



Lampiran 10 

BUKTI REVISI UJIAN KTI 

 

 

 



 

 

 

Lampiran 11 

REKAPITULASI DATA UMUM 

Responden 
Jenis 

Kelamin 
Usia 

Pendidikan 

Terakhir 
Pekerjaan Tempat Tinggal Jumlah Anak Masalah Keluarga 

1 Perempuan 36-45 SMA Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

2 Perempuan 46-55 Perguruan Tinggi Pegawai Negeri Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

3 Perempuan 36-45 SMA Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

4 Perempuan 36-45 SMA Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

5 Perempuan 46-55 SMA Swasta Perkotaan 1 Keluarga Berpisah 

6 Laki-Laki 46-55 SMA Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

7 Laki-Laki 36-45 SMA Swasta Perkotaan 1 Keluarga Utuh 

8 Perempuan 36-45 SMA Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

9 Perempuan 36-45 SMA Swasta Perkotaan 3 Keluarga Utuh 

10 Laki-Laki 36-45 SMA Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

11 Perempuan 26-35 SMA Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

12 Perempuan 36-45 SMP Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

13 Perempuan 36-45 SMA Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

14 Laki-Laki 36-45 SMA Wiraswasta Perkotaan 1 Keluarga Utuh 

15 Perempuan 26-35 SMP Swasta Perkotaan 2 Keluarga Berpisah 
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16 Perempuan 26-35 Perguruan Tinggi Wiraswasta Perkotaan 3 Keluarga Berpisah 

17 Perempuan 36-45 SMP Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

18 Perempuan 26-35 SMA Swasta Perkotaan 3 Keluarga Utuh 

19 Perempuan 46-55 Perguruan Tinggi Pegawai Negeri Perkotaan 3 Keluarga Utuh 

20 Laki-Laki 36-45 Perguruan Tinggi TNI/POLRI Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

21 Perempuan 46-55 SD Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

22 Perempuan 46-55 SMP Swasta Perkotaan >3 Keluarga Berpisah 

23 Perempuan 36-45 Perguruan Tinggi Pegawai Negeri Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

24 Laki-Laki 36-45 SMA Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

25 Laki-Laki 36-45 SMP Swasta Perkotaan 3 Keluarga Utuh 

26 Perempuan 36-45 SMA Swasta Perkotaan 3 Keluarga Utuh 

27 Laki-Laki 46-55 SMP Swasta Perkotaan >3 Keluarga Berpisah 

28 Perempuan 46-55 SMP Swasta Perkotaan 3 Keluarga Berpisah 

29 Perempuan 26-35 SMP Swasta Perkotaan 2 Keluarga Berpisah 

30 Perempuan 36-45 SMA Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

31 Perempuan 36-45 SMA Wiraswasta Perkotaan 3 Keluarga Utuh 

32 Laki-Laki 36-45 SD Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 

33 Perempuan 26-35 SD Swasta Perkotaan 3 Keluarga Berpisah 
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Lampiran 12 

ANALISIS BUTIR SOAL 

Responden  
SKOR 

total max presen kategori 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

Responden 1 2 3 3 2 2 3 3 2 3 2 3 1 4 3 2 2 2 3 3 3 51 80 64% baik 

Responden 2 3 2 4 3 3 3 2 3 2 3 2 1 3 3 4 3 3 3 2 3 55 80 69% baik 

Responden 3 3 2 2 2 3 2 2 2 2 3 2 1 2 2 3 3 1 3 2 3 45 80 56% Cukup 

Responden 4 4 2 3 2 2 2 3 3 2 2 3 1 2 3 2 1 1 2 3 2 45 80 56% Cukup 

Responden 5 2 2 2 2 2 1 1 3 2 2 2 1 2 2 3 2 1 1 3 2 38 80 48% Cukup 

Responden 6 3 2 2 3 3 1 1 2 2 2 2 1 4 1 3 2 1 2 1 2 40 80 50% Cukup 

Responden 7 4 3 4 4 1 4 4 4 4 3 4 4 4 3 2 3 1 4 4 4 68 80 85% sangat baik 

Responden 8 2 2 2 2 2 1 1 1 1 2 2 1 2 3 2 2 1 2 2 2 35 80 44% Cukup 

Responden 9 3 2 2 2 3 1 1 2 1 2 2 1 2 2 1 1 1 2 2 2 35 80 44% Cukup 

Responden 10 4 4 3 2 2 3 2 2 2 3 2 1 3 2 2 1 4 2 2 3 49 80 61% baik 

 Responden 11 2 2 2 2 2 1 1 1 2 1 2 1 2 1 2 1 1 2 1 3 32 80 40% Kurang 

 Responden 12 2 2 3 3 3 2 2 1 2 2 2 1 2 2 2 1 1 2 1 2 38 80 48% Cukup 

Responden 13 2 2 2 2 2 1 1 2 1 2 2 1 2 2 2 1 1 2 1 2 33 80 41% Cukup 

Responden 14 4 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 1 4 4 2 4 4 4 4 4 74 80 93% sangat baik 

Responden 15 2 2 2 2 2 1 1 1 1 1 2 1 2 1 2 1 1 1 1 2 29 80 36% Kurang 

Responden 16 2 2 3 2 2 2 1 1 1 1 2 1 2 1 2 1 1 1 1 2 31 80 39% Kurang 

Responden 17  2 1 2 2 2 1 1 2 1 1 2 1 2 1 2 2 1 2 2 2 32 80 40% Kurang 

Responden 18 2 2 2 3 2 1 1 2 1 1 1 1 2 1 2 1 1 2 2 2 32 80 40% Kurang 

Responden 19 3 3 2 2 3 2 2 2 2 3 2 1 3 3 1 1 1 3 2 3 44 80 55% Cukup 

Responden 20 4 3 4 4 4 3 3 2 2 4 4 4 4 3 2 4 1 4 4 4 67 80 84% sangat baik 

Responden 21 2 2 3 2 3 2 2 2 2 1 1 1 3 2 1 1 1 2 2 3 38 80 48% Cukup 

Responden 22 2 3 2 2 2 2 2 2 2 1 1 1 2 2 1 1 1 2 2 2 35 80 44% Cukup 
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Responden 23  3 4 3 4 3 4 1 2 1 4 4 4 4 3 3 4 3 4 3 3 64 80 80% baik 

Responden 24 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 2 4 4 4 4 1 4 4 4 74 80 93% sangat baik 

Responden 25 3 3 3 2 3 2 2 2 2 1 2 1 3 2 1 1 1 3 2 3 42 80 53% Cukup 

Responden 26 2 2 2 2 2 1 1 1 2 1 2 1 2 1 2 1 1 2 1 3 32 80 40% Kurang 

Responden 27 2 2 3 2 2 1 2 1 2 1 2 2 1 1 2 1 1 1 2 2 33 80 41% Cukup 

Responden 28 2 2 2 2 2 1 1 1 1 1 2 1 2 1 2 1 1 1 1 2 29 80 36% Kurang 

Responden 29 2 2 2 2 2 1 1 3 2 2 2 1 3 2 3 2 1 1 2 2 38 80 48% Cukup 

Responden 30 2 2 2 3 2 1 1 2 1 2 1 1 2 1 2 1 2 2 1 1 32 80 40% Kurang 

Responden 31 2 3 4 3 4 4 4 2 2 4 2 2 3 3 2 4 2 4 4 3 61 80 76% baik 

Responden 32 2 1 2 2 1 2 1 1 1  1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 2 27 80 34% Kurang 

Responden 33 2 2 2 3 2 1 1 2 1 1 1 1 2 1 2 1 1 2 2 2 32 80 40% Kurang 
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Lampiran 13 

ANALISIS HASIL RESPONDEN 

Responden 
Jenis 

Kelamin 
Usia 

Pendidikan 

Terakhir 
Pekerjaan 

Tempat 

Tinggal 
Jumlah 

Anak 
Masalah Keluarga % Kategori 

1 Perempuan 36-45 SMA Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 64% baik 

2 Perempuan 46-55 Perguruan Tinggi Pegawai Negeri Perkotaan 2 Keluarga Utuh 69% baik 

3 Perempuan 36-45 SMA Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 56% cukup 

4 Perempuan 36-45 SMA Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 56% cukup 

5 Perempuan 46-55 SMA Swasta Perkotaan 1 Keluarga Berpisah  48% cukup 

6 Laki-Laki 46-55 SMA Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 50% cukup 

7 Laki-Laki 36-45 SMA Swasta Perkotaan 1 Keluarga Utuh 85% sangat baik 

8 Perempuan 36-45 SMA Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 44% cukup 

9 Perempuan 36-45 SMA Swasta Perkotaan 3 Keluarga Utuh 44% cukup 

10 Laki-Laki 36-45 SMA Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 61% baik 

11 Perempuan 26-35 SMA Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 40% kurang 

12 Perempuan 36-45 SMP Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 48% cukup 

13 Perempuan 36-45 SMA Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 41% cukup 

14 Laki-Laki 36-45 SMA Wiraswasta Perkotaan 1 Keluarga Utuh 93% sangat baik 

15 Perempuan 26-35 SMP Swasta Perkotaan 2 Keluarga Berpisah 36% kurang 
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16 Perempuan 26-35 Perguruan Tinggi Wiraswasta Perkotaan 3 Keluarga Berpisah 39% kurang 

17 Perempuan 36-45 SMP Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 40% kurang 

18 Perempuan 26-35 SMA Swasta Perkotaan 3 Keluarga Utuh 40% kurang 

19 Perempuan 46-55 Perguruan Tinggi Pegawai Negeri Perkotaan 3 Keluarga Utuh 55% cukup 

20 Laki-Laki 36-45 Perguruan Tinggi TNI/POLRI Perkotaan 2 Keluarga Utuh 84% sangat baik 

21 Perempuan 46-55 SD Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 48% cukup 

22 Perempuan 46-55 SMP Swasta Perkotaan >3 Keluarga Berpisah 44% cukup 

23 Perempuan 36-45 Perguruan Tinggi Pegawai Negeri Perkotaan 2 Keluarga Utuh 80% baik 

24 Laki-Laki 36-45 SMA Swasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 93% sangat baik 

25 Laki-Laki 36-45 SMP Swasta Perkotaan 3 Keluarga Utuh 53% cukup 

26 Perempuan 36-45 SMA Swasta Perkotaan 3 Keluarga Utuh 40% kurang 

27 Laki-Laki 46-55 SMP Swasta Perkotaan >3 Keluarga Berpisah 41% cukup 

28 Perempuan 46-55 SMP Swasta Perkotaan 3 Keluarga Berpisah 36% kurang 

29 Perempuan 26-35 SMP Swasta Perkotaan 2 Keluarga Berpisah 48% Cukup 

30 Perempuan 36-45 SMA Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 40% kurang 

31 Perempuan 36-45 SMA Wiraswasta Perkotaan 3 Keluarga Utuh 76% baik 

32 Laki-Laki 36-45 SD Wiraswasta Perkotaan 2 Keluarga Utuh 34% kurang 

33 Perempuan 26-35 SD Swasta Perkotaan 3 Keluarga Berpisah 40% kurang 
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Lampiran 14 

DOKUMENTASI PENELITIAN 

 

 


